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PROTOKÓŁ NR 18 /2025 
z posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Infrastruktury Miejskiej 

z dnia 8 października 2024 
 

PROTOKÓŁ NR 16/2025 
Z posiedzenia Komisji Kultury Edukacji i Sportu 

Z dnia 8 października 2025 
 

PROTOKÓŁ NR 11/2025 
Z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych 

Z dnia 8 października 2025 
 
 
 

 
Obecni na połączonym posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej (zgodnie z listą obecności 
stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu): 

 
 

1. Małgorzata Kucharska-Zemke – Przewodnicząca Komisji Planowania Budżetu i 
Infrastruktury Miejskiej 

2. Andrzej Suchański 
3. Janina Dudek 
4. Michał Koziełko 
5. Robert Lewicki  
6. Henryk Krusiński 
7. Katarzyna Muszyńska 
8. Mariusz Przyszlak 
9. Aurelia Taizari 
10. Alicja Dowksza 
11. Urszula Trzebiatowska 
12. Jerzy Wołoszyn 
13. Czesław Drozd 
 

 
 

Nieobecni podczas posiedzenia komisji: 
1. Grażyna Misztal 
2. Kacper Ochendal 

 
Obecni na posiedzeniu Komisji:   
 

1. Ryszard Szybajło – Burmistrz Miasta 
2. Tomasz Kowalczyk – zastępca Burmistrza Miasta 
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3. Urszula Stupałkowska – Skarbnik Miasta 
4. Maria Pazda – Sekretarz Miasta 
5. Małgorzata Wrona 
6. Adrianna Śliwońska-Dudzic 
7. Izabela Krauze 
8. Marzena Osuch 

 
Obrady połączonych Komisji pod przewodnictwem Małgorzaty Kucharskiej-Zemke – 
Przewodniczącej Komisji Planowania Budżetu i Infrastruktury Miejskiej rozpoczęto o godz. 
8.00 
 

Porządek posiedzenia: 
 

1. Sprawy organizacyjne, zatwierdzenie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji 
stałych Rady Miejskiej 

2. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję 
3. Opracowanie wniosków do budżetu Gminy Miejskiej Człuchów na 2026 rok 
4. Sprawy bieżące 

 
 

 
 

II. Streszczenie przebiegu obrad. 
 
Ad pkt 1 
Sprawy organizacyjne, zatwierdzenie protokołów  z poprzednich posiedzeń komisji stałych 
Rady Miejskiej 

 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie wspólne  
komisji stałych Rady Miejskiej. Stwierdziła quorum, 12 radnych obecnych a następnie 
przedstawiła porządek obrad posiedzenia. Protokoły z poprzednich posiedzeń komisji zostały 
przyjęte bez uwag i podpisane przez Przewodniczących. 
 
Ad pkt 2  
Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję 
 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że pierwszym projektem uchwały na najbliższą 

sesję jest projekt w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu 

położonego przy ulicy Batorego i ulicy Kwiatowej w Człuchowie, poprosiła o przedstawienie projektu 

wraz z uzasadnieniem. 

M.Osuch, projektantka przedstawiła oraz szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania oraz odpowiedziała na pytania członków komisji. Stwierdziła, 

że stanowi on zmianę części już obowiązującego planu, a o jego zmianę wystąpili właściciele i 

współwłaściciele działek w obszarze jego opracowania i wszystkie wnioski, z wyjątkiem jednego zostały 

uwzględnione dotyczącego zamiany lokalu handlowego na mieszkanie przy ul. Batorego 16, a 

sprzeciwy złożono już po ogłoszeniu o  przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego, które nie 

zostały uwzględnione. Podkreśliła, że cała procedura przygotowania i sporządzenia planu przebiegła 

zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w tym zakresie, łącznie z konsultacjami społecznymi, 
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podczas których nie zostały wniesione żadne uwagi do planu.  W związku z tym jej zdaniem plan może 

zostać uchwalony na najbliższej sesji Rady. 

M. Przyszlak zapytał o budynek, na ul. Batorego, w którym na dole jest sklep elektryczny i z jego wiedzy 

wynika, ze właściciele składali wniosek aby w planie miejscowym nie było możliwości w tym miejscu 

wybudowania lokali mieszkalnych, o co wnioskował deweloper, czy uwzględniono ten wniosek w 

planie. 

I. Krauze stwierdziła, że pytanie, jej zdaniem, dotyczy innego budynku, wniosek o wpisanie lokali 

mieszkalnych dotyczył budynku przy ul. Batorego 16, nie został on uwzględniony.  

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem dalszych pytań poddała projekt pod 
głosowanie opiniujące. 
 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych ponieważ do posiedzenia dołączyła radna A. Dowksza 
 
Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu 
położonego przy ulicy Batorego i ulicy Kwiatowej w Człuchowie uzyskał pozytywną opinię komisji ( 11 
głosów „za”, 2 „wstrzymujące się” ) 
 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 

sesję jest projekt w sprawie przyjęcia „Aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 

elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta Człuchów”, poprosiła o przedstawienie projektu wraz z 

uzasadnieniem. 

K. Ioannidis stwierdziła, że opracowany dokument wynika z  ustawy prawo energetyczne i jest 

dokumentem obowiązkowym, a Burmistrz miasta jest zobowiązany taki dokument przygotować.  

Przygotowany dokument przedstawia opis  aktualnie istniejącej sytuacji na dzień 31 grudnia 2024 roku, 

tak aby wszystkie dane były jednolite i dotyczyły zakończonego już roku kalendarzowego, prace nad 

dokumentem trwały od początku bieżącego roku. Celem tego opracowania jest ocena stanu 

aktualnego i przewidywanych zmian zapotrzebowania  na energię elektryczna i cieplna na terenie 

miasta. Podkreśliła, że jest to dokument kompleksowy, zgodny z dokumentami wyższego rzędu, a 

organy uprawnione wydały  o nim pozytywną opinię. 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem  pytań poddała projekt pod głosowanie 
opiniujące. 
 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię 
elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta Człuchów” uzyskał jednogłośnie pozytywną opinię komisji. 
 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 

sesję jest projekt w sprawie  określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu 

Rewitalizacji Gminy Miejskiej Człuchów, poprosiła o przedstawienie i uzasadnienie projektu. 

A.Śliwińska-Dziedzic  stwierdziła, że komitet stanowi  formę współpracy i dialogu interesariuszy z 

organami gminy w sprawach dotyczących przygotowania, prowadzenia i oceny realizacji oraz pełni 

funkcję organu doradczego Burmistrza, a jego powołanie wynika z obowiązku ustawowego, projekt 

ustala zasady powołania oraz działania komitetu. 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem  pytań poddała projekt pod głosowanie 
opiniujące. 
 
 
Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu 
Rewitalizacji Gminy Miejskiej Człuchów uzyskał jednogłośnie pozytywna opinię komisji. 
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Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 

sesję jest projekt w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Miejskiej Człuchów 

na lata 2025 -2030. W związku z brakiem połączenia on line z osobą, która miała przedstawić projekt i 

go uzasadnić Przewodnicząca zdecydowała o tym aby w oczekiwaniu na połączenie zaopiniować 

kolejny projekt tj. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty, stawki za pojemnik lub worek o określonej pojemności 

oraz stawki opłaty podwyższonej jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania 

odpadów komunalnych w sposób selektywny. 

M. Pazda, Sekretarz Miasta  stwierdziła, że projekt został przedstawiony ponownie do zaopiniowania 

przez komisję i uchwalenia przez Radę w związku z  zakwestionowaniem  przez regionalna Izbę 

Obrachunkową zapisów paragrafu 5, czyli że opłata pobierana jest od każdej osoby, w przypadku opłaty 

zmniejszonej o 2 złote jeśli właściciel nieruchomości deklaruje kompostowanie odpadów bio. 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem  pytań poddała projekt pod głosowanie 
opiniujące. 
 
Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty, stawki za pojemnik lub worek o określonej pojemności 
oraz stawki opłaty podwyższonej jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania 
odpadów komunalnych w sposób selektywny uzyskał pozytywną opinię komisji przy  jednym głosie 
”przeciw”   
 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 
sesję jest projekt w sprawie uchylenia uchwał Rady Miejskiej w Człuchowie, poprosiła o uzasadnienie 
projektu. 
M. Pazda stwierdziła, że uchwała uchwalona podczas poprzedniej sesji zawierała zapisy 
zakwestionowane przez nadzór prawny RIO, projekt został przygotowany zgodnie z wytycznymi 
nadzoru prawnego i uchyla dwie uchwały dotyczące poboru opłat za posiadanie psa, od 1  stycznia 
2026r. nie będzie w obiegu prawnym żadnej uchwały nakładającej obowiązek opłaty za posiadanie psa. 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem  pytań poddała projekt pod głosowanie 
opiniujące. 
 
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał Rady Miejskiej w Człuchowie uzyskał  jednogłośnie 
pozytywną opinię członków komisji 
 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 
sesję jest projekt w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Miejskiej Człuchów 
na lata 2025 -2030 ponieważ jest już połączenie on line z osobą przygotowującą ten dokument i będzie 
mogła przedstawić i uzasadnić projekt. 
K. Drzewiecka przedstawiła założenia programu rewitalizacji, zaprezentowała przyjęte założenia 
poprzez przygotowaną prezentację. Omówiła proces rewitalizacji, który jest procesem wyprowadzania 
ze stanu kryzysowego obszaru zdegradowanego, który prowadzony jest w sposób kompleksowy 
poprzez dedykowane działania na rzecz lokalnej społeczności, przestrzeni oraz gospodarki na 
określonym terytorium, wyznaczonym do rewitalizacji i prowadzone są poprzez interesariuszy 
rewitalizacji na podstawie gminnego programu rewitalizacji. Procedura związana z opracowaniem 
programu wynika bezpośrednio z przepisów ustawy o rewitalizacji, a każdy etap musi być realizowany 
zgodnie z jej zapisami.  Dotychczas obowiązującym programem był przyjęty przez Radę program 
rewitalizacji śródmieścia, które zostało wyznaczone jako obszar rewitalizacji.  Nowy dokument 
obejmuje inny obszar na terenie miasta, który będzie podlegał rewitalizacji, a został on wyznaczony po 
wnikliwej ewaluacji poprzedniego programu, jego rezultatów oraz przygotowaniu nowej diagnozy 
społeczno-gospodarczej. W procesie przygotowania program został poddany konsultacjom 
społecznym, w ramach których odbyło się również spotkanie konsultacyjne. Omówiła przedsięwzięcia, 
które zaplanowano do wykonania w ramach programu i podkreśliła, że są to przede wszystkim 
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działania w obszarze społecznym, a ich uzupełnieniem są projekty infrastrukturalne, na które można 
otrzymać finansowanie unijne. 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, podziękowała prelegentce za przedstawienie programu i w 
związku z brakiem  pytań poddała projekt pod głosowanie opiniujące. 
 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Miejskiej Człuchów 
na lata 2025 -2030  uzyskał jednogłośnie pozytywna opinię członków komisji.  
 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 
sesję jest projekt w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
U. Stupłkowska, Skarbnik Miasta, stwierdziła, że projekt uchwały, zawierający nowe stawki podatku od 
nieruchomości, został przygotowany w oparciu o obowiązujące przepisy, z uwzględnieniem 
rozporządzenia w sprawie maksymalnych stawek obowiązujących w tym zakresie. Wszystkie stawki w 
projekcie zostały podniesione o 4 procent względem roku bieżącego.  
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem  pytań poddała projekt pod głosowanie 
opiniujące. 
 
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości został pozytywnie 
zaopiniowany przez komisję przy 1 głosie „wstrzymującym się” 
 
 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 

sesję jest projekt w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości 

z dotychczasowymi dzierżawcami, poprosiła o omówienie i uzasadnienie projektu 

M. Pazda poinformowała, że przedłużenie umów dzierżawy dotyczy gruntów miejskich, które nie 

stanowią i nie są niezbędne do realizacji celów publicznych lub zadań własnych gminy i w związku z 

tym mogą być przedmiotem dzierżawy, aby była możliwość zawarcia umowy zgodnie z obowiązującymi 

przepisami ustawy o samorządzie gminnym konieczne jest podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody przez 

Radę Miejską. Szczegółowo omówiła działki, które zostały ujęte w projekcie uchwały 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem  pytań poddała projekt pod głosowanie 
opiniujące. 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości 

z dotychczasowymi dzierżawcami uzyskał jednogłośnie pozytywna opinie komisji. 

 

Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 
sesję jest projekt w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Człuchów, poprosiła o 
uzasadnienie projektu. 
U. Stupałkowska, Skarbnik Miasta,  stwierdziła, ze w związku ze zmianą rozporządzenia o 
wynagrodzeniu pracowników samorządowych, które weszło w życie w październiku zaproponowano 
zwiększenie wynagrodzenia Burmistrza Miasta zgodnie z przyjętymi stawkami w rozporządzeniu w 
rozbiciu na wynagrodzenie zasadnicze -10.770 zł, dodatek funkcyjny – 3.300 zł, dodatek specjalny - 
4.221 zł i dodatek za wieloletnią wysługę lat 2.154 zł. Zwróciła uwagę, że od 2021 roku wynagrodzenie 
osób zajmujących kluczowe stanowiska w samorządzie, a więc również Burmistrzów nie było 
aktualizowane nawet o wskaźnik inflacji. Stwierdziła, że gdyby przyjąć wynagrodzenie Burmistrza 
ustalone w 2021 roku i zwiększyć je wskaźnikiem inflacji do dziś to łącznie wynagrodzenie powinno 
wynosić 25 tys. 800 zł, natomiast gdyby podnieść jej wskaźnikiem wzrostu wynagrodzeń w sferze 
budżetowej, określanym co roku przez ministra przy nocie budżetowej wynosiłoby ono 25 tys. 400 zł. 
Podkreśliła, że na mocy rozporządzenia, jeśli oczywiście Rada podejmie zaproponowana uchwałę 
wynagrodzenie Burmistrza łącznie będzie wynosić 20 tys. 244 zł, co nie  stanowi nawet części 
rekompensaty za wzrost inflacji. 
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M. Przyszlak stwierdził, że sposób przedstawienia projektu sugeruje, iż podjęcie uchwały jest jedyna 
możliwością, w związku z tym poprosił o podanie widełek kwotowych możliwego wynagrodzenia 
Burmistrza w 2021 r. i w ubiegłym roku po ukonstytuowaniu się nowej Rady ponieważ z tego, co 
pamięta ustalono wtedy maksymalną możliwą kwotę wynagrodzenia, przypomniał, że gminy ościenne 
niekoniecznie postąpiły tak samo. 
U. Stupałkowska wyjaśniła, że nie ma kwoty minimalnej, jest kwota maksymalna, poprzednio było to 
19 tys. 574 złote, po ewentualnym przyjęciu uchwały byłaby to kwota 20 tys. 244 zł, czyli różnica na 
plus to 975 zł, a rozporządzenie nie określa minimalnego wynagrodzenia, określa tylko maksymalny 
poziom. 
M. Przyszlak stwierdził, że z jego wiedzy wynika iż na terenie powiatu są Burmistrzowie czy Wójtowie, 
którzy maja wynagrodzenia ok 16 tys. złotych 
U. Stupałkowska stwierdziła, że nie posiada informacji jakie wynagrodzenia otrzymują inni włodarze w 
powiecie natomiast  jej zdaniem porównywanie gminy miejskiej Człuchów do innych jest trochę 
nieadekwatne ze względu na wachlarz zadań wykonywanych przez miasto oraz to, że miasto jest 
największą gminą w powiecie człuchowskim. 
K. Muszyńska stwierdziła, że w jej opinii, oczywiście jest możliwość podniesienia wynagrodzenia, jak 
przedstawiła to Skarbnik, jednak w mieście jest tak dużo inwestycji, które mogłyby, a nie są 
realizowane, bo za każdym razem pada odpowiedź, że nie ma środków w budżecie, należałoby 
zrezygnować z  podwyżek wynagrodzenia dla Burmistrza czy też radnych na rzecz realizacji innych 
potrzebnych dla mieszkańców zadań. 
H. Krusiński stwierdził, że każdy otrzymuje wynagrodzenie za swoją pracę i jej efekty. Jeśli chodzi o 
pracę Burmistrza na rzecz miasta nie można tu stawiać jakichkolwiek zarzutów do jej jakości czy 
efektów. Zadeklarował, że zagłosuje za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały. 
M. Przyszlak stwierdził, że w 2021 roku Klub Radnych Każdy jest Ważny był przeciwny podwyżce 
wynagrodzenia dla Burmistrza, jak i diet dla radnych i teraz  również konsekwentnie będzie przeciw. 
Podkreślił, że na początku tej kadencji została zawarta pewna umowa z Burmistrzem, gdyż głosami 
klubu również zostało ustalone najwyższe możliwe wynagrodzenie dla Burmistrza. Stwierdził również, 
że wszystkie środki z podwyżki diet radnych w poprzedniej kadencji członkowie klubu przekazali na 
cele charytatywne. Stwierdził, że będzie konsekwentny w swoich decyzjach i nie poprze projektu tej 
uchwały, jak również każdego projektu zwiększającego diety radnych. 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem kolejnych  pytań  i zgłoszeń do zabrania 
głosu poddała projekt pod głosowanie opiniujące. 
 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Człuchów przy 4 głosach „za” i 
9 „przeciw”  nie uzyskał pozytywnej opinii komisji. 
 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały na najbliższą 
sesję jest projekt zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Człuchów na 
2025 rok, poprosiła o przedstawienie informacji na temat projektu. 
U. Stupałkowska, Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały, szczegółowo omówiła oraz uzasadniła 
wprowadzane do budżetu zmiany po stronie dochodowej i wydatkowej, w projekcie zostały 
zwiększone dochody i wydatki o kwotę 794 tys. 940 zł. 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem  pytań poddała projekt pod głosowanie 
opiniujące. 
 
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Człuchów na 
2025 rok uzyskał jednogłośnie pozytywna opinię komisji. 
 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke poinformowała, że kolejnym projektem uchwały do 
zaopiniowania jest projekt w sprawie zwolnień  od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w 
ramach pomocy de minimis. Stwierdziła, że komisja po raz kolejny będzie rozpatrywać ten projekt, w 
związku z tym poprosiła o przedstawienie najważniejszych założeń uchwały, wskazanie zmian 
wprowadzonych w stosunku do poprzedniego projektu, wnioskowanych podczas poprzednich 
posiedzeń przez wnioskodawców. 
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U. Stupałkowska zauważyła, że uchwała nie znajduje się w porządku obrad najbliższej sesji, jednak aby 
można było ją dalej procedować musi zostać zaopiniowana przez komisję merytoryczną a następnie 
wysłana do UOKiK celem zaopiniowania przez tę instytucję. 
M. Przyszlak stwierdził, że pytanie Przewodniczącej dotyczyło kwestii wprowadzenia zmian w treści 
proponowanej uchwały, które zostały zawnioskowane na trzech posiedzeniach komisji. Stwierdził, że 
zapewne nie jest to ten sam projekt, który wnioskodawcy przedstawili pierwotnie. Jeśli wprowadzone 
zostały zmiany to pozostali radni chcieliby się dowiedzieć jakie zmiany zostały wprowadzone i czy 
uwzględniono wnioski z poprzednich posiedzeń, należałoby również je omówić aby wszyscy mieli 
wiedzę nad czym pracują. Podkreślił, że to wnioskodawcy powinni przedstawić informację na ten 
temat.  
A. Dowksza przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały, potwierdziła, że projekt uchwały nie został 
zasadniczo zmieniony. 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke stwierdziła, że podczas poprzedniej dyskusji nad projektem 
wnioskodawcy zadeklarowali, że  zostaną uwzględnione uwagi radnych Klubu Każdy jest Ważny i będzie 
dyskutowana i negocjowana treść tego projektu oraz zaproponowanych zmian, co ujęto w protokole z 
posiedzenia w dniu 7 marca. 
M. Przyszlak stwierdził, że po 14 marca było jeszcze jedno posiedzenie komisji, na którym 
przedstawiony został ten sam projekt, czyli sytuacja była bardzo podobna do dzisiejszej, nie 
wprowadzono żadnych zaproponowanych zmian, co nie jest poważne. Jeśli sytuacja będzie tak dalej 
wyglądać to zadeklarował, że Klub Radnych Każdy jest Ważny złoży swój własny projekt uchwały 
zawierający również  pozytywne pomysły radnych wnioskodawców. Dodał, że chciałby następnym 
razem rozmawiać merytorycznie nad projektem zawierającym wszystkie zgłoszone  propozycje 
zapisów m.in. zgłoszone podczas posiedzenia w marcu. 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke, w związku z brakiem kolejnych zgłoszeń do zabrania głosu 
poddała projekt pod głosowanie opiniujące. 
 
Projekt uchwały w sprawie zwolnień  od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w ramach 
pomocy de minimis  przy 4 głosach „za” i 9 „przeciw”  nie uzyskał pozytywnej opinii komisji. 

 
 
 
Ad pkt 3 
Opracowanie wniosków do budżetu Gminy Miejskiej Człuchów na 2026 rok 
 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke  stwierdziła, że na podstawie paragrafu 1 ustęp 1 uchwały Rady 
Miejskiej w Człuchowie z dnia 6 lutego 2013r, który zobowiązuje  komisje stałe Rady Miejskiej do 
złożenia do 10 października każdego roku szczegółowych propozycji do budżetu wraz z uzasadnieniem. 
Poprosiła o zgłaszanie się radnych do głosu przedstawienie propozycji wraz z uzasadnieniem. 
 
Każdy z obecnych radnych oraz Przewodnicząca Komisji w imieniu Klubu Radnych Każdy jest Ważny, 
przedstawili swoje propozycje do budżetu na 2026r wraz z uzasadnieniem, a następnie zostały one 
złożone na piśmie i stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
 
T. Kowalczyk, zastępca Burmistrza Miasta zajmując stanowisko, stwierdził, że wnioski  
Burmistrza do budżetu przedstawił  podczas poprzedniego posiedzenia komisji, uzupełnił  o 
te, które wpłynęły w międzyczasie od radnych, mieszkańców oraz starosty człuchowskiego, a 
także przypomniał inwestycje już rozpoczęte, których realizacja będzie kontynuowana w 
następnym roku. Podkreślił, że inwestycje w trakcie realizacji otrzymały dofinansowanie ze 
środków zewnętrznych. Wartość zaproponowanych do realizacji w 2026 roku inwestycji 
wynosi 36 mln 816 tys. zł, z czego blisko 20 mln to środki zewnętrzne już pozyskane lub na 
które będą składane wnioski jeszcze w bieżącym roku. 
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Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke  zapytała czy miasto otrzymało odpowiedź na wnioski 
skierowane do starostwa i gminy wiejskiej w sprawie partycypacji w kosztach utrzymania budynku PKP. 

T. Kowalczyk stwierdził, że miasto nie otrzymało oficjalnych odpowiedzi w tej sprawie od 
starostwa, natomiast gmina poinformowała, że wniosek był rozpatrywany podczas obrad 
komisji i nie otrzymał pozytywnej opinii. Na wcześniej zadane pytanie przez Cz. Drozda o środki 
na projekt parkingu centralnego i jego urządzenie stwierdził, że w pierwszej kolejności należy 
zmienić miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, aktualny nie przewiduje na 
targowisku stworzenia parkingu centralnego, prace nad zmiana planu rozpoczną się 
najprawdopodobniej na początku przyszłego roku, dopiero po zmianie można zlecić 
przygotowanie projektu. 
M. Przyszlak stwierdził, że parking centralny to kolejne zadanie wnioskowane przez Klub  w 
poprzednim roku, które jest realizowane z opóźnieniem albo przesuwane o kolejny rok, choć 
rozumie obowiązujące procedury. 
K. Muszyńska w związku z wypowiedzią Burmistrza dotyczącą problemów na ul. Podbipięty 
zaproponowała zastępcy spotkanie z mieszkańcami. Podkreśliła, że jej uwagi są artykułowane 
na prośbę mieszkańców więc podczas spotkania z nimi będzie mógł sam przekonać się o 
zgłaszanych problemach mieszkańców związanych z brakiem infrastruktury drogowej na tej 
ulicy. 
 
Ad pkt 4 
Wolne wnioski, sprawy bieżące 
 
A.Taizari zapytała Burmistrza odnośnie sytuacji na ulicy przy budynku na Os. Witosa 26, w 
miejscu tym nie ma przejścia dla pieszych, nie ma progu zwalniającego, co było obietnicą 
złożona kilka miesięcy temu, a problem został przez nią zgłoszony i otrzymała informację, iż 
sprawa została przekazana starostwu i brak jest odpowiedzi, jaka jest więc aktualna sytuacja. 
T. Kowalczyk stwierdził, że o tym iż  „sprawa rozpatrywana w starostwie”, on sobie nie 
przypomina takiego stwierdzenia. Jeśli chodzi o rozwiązanie problemu w tym miejscu to 
zostało zlecone wykonanie projektu przejścia dla pieszych, nie było żadnej negatywnej decyzji 
starostwa w tej sprawie, nie wie więc skąd taka informacja. Wniosek uzgodnieniowy do 
starostwa został złożony i zaopiniowany pozytywnie, teraz zlecono wykonanie projektu. 
 
Więcej wolnych wniosków nie zgłoszono 
 
 
 
Na tym protokół zakończono 
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